470
480
490
R[S0

A dEnoan
TR .

e o

e TR DT SRS D TRSSELIE R

RN TR S =T W
THLadutoant
i1 s

U O . IO et g e
[« Toner nadmEl GEnan

¥ maciris b mecdan
) L0

prrrle USgcdo b ocelah o darl pancaran

ST

PASTM{ERTT )

Y ETLE-TIVIE S LR N HEH

ey

HOS T Y

it

P T TITIE :
= F:'l' '[ "-\g '{" L1 et voram wevee e vhre ibYe A S Sh Sanm e Gt et et 1o b Bkt S W S L
FRIMT USTIHG ! Xel o !
FRINT OslnG "0 vol D B, HHEs v
KImE T ATHMOC/BEY %180/ FHT)

o TAML (1BCETVRTT I ~TAN( {FO+FLY¥TT )
BBl RGOS FTRTT VK TAN( (FOF T ATT)

XET=0 (GTXSIR(FIXTT) ) =6) /F

Y T=0 IR TANG CLBO+KIVRTT)

EETNT LSENG *0 Xol 0 ### HEER 0
PRTAT USTRIG "0 Yol 1 s s o
MT=SOR (T 2+0 2= { 2EHTRCRCOS { L A+R)XTTI) )

V|

m{RRTNG {A+BIRTT 1Y /NI
¢ SORCO

M QTR e Y )

afFd=Y S Xe
HE=ATHOARS) K 1B0/PHT
PeTARN{GTETT)-TAM( (1B80~-E~A)4TT)
KTz (~HIKTAM( ( LB0—F-20%TTY ) /P
YRT=XQIETAN{DIXTT

ERINT USING ™| Xl ' Wb | HEEHS
FRINT USING "'  Yal g L S
FIl=180-B-20+D-E

DE=fRTESTIMNIEXTT) /SIN((RO+D-EYXTT)
GIT=( (C=DOIXSIN(EXTTYY/SEIN{FLIXTT)
P TI=GBITACOG(FIIXTT]
WL =GTLESIN(FITRTT)
FEINT USING "1 ¥p2 :
FRINT USING " YRl '
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EII=FIT—-(ATNIC/GTI ) X180/FHT
h—(THHffLHU*bII)*TTﬁ“TﬁN(LWU+FII)*TT)1
J=RTIXSIMN(FITRTT)
ACTT=(J—(BTIIXCOS(FITATTIRTAN( (QO+FIEIXTTY )1 /6
YOII=XCIIkTAN( (180K ITIIXTT)

FRIMT USING " X2 : FHE L HEHE e XEILT
FRINT UBING ") Yol ; HHE . HERS e YOII

590 NTI=SOR((C-DOY-2+C 22— (2% (C~-DC)YXCRXCOS(EXTT) )
L0 ARCE=( (C-DEYXSIN(EXTTI ) ANII
510 RB=Y/ARCE
&0 XE=SOR{RBTZ2-Y™2)
550 SRG=Y /XB
LA DIT=ATH(ARB) %180/ FHI
550 ILTI=180-0DI1I-E
bils SLI=Z40-LII-A
HF0 GRCOC=(MIIXSIMNOLIIXZTTIY/C
LB0 RO=Y/ARCC
A9 IC=50f (RC™2-Y2)
700 ARC=Y/XC
F10 TII=ATHNIARCZY(1BO/FHI
7R HII=180-TII-5T11
7I0 WII=RRR(NII~2+02— (2¥NITXOXCOS(UTIRTTI) )
740 WII=SAR(HI“Z+VII 2~ (2¥HIXVIIXCOS((A+BIXTTY))
FO0 ARCD=(YITHESINI (A+BIXTTY I /WII
FLO RDeY S ASROD
TG =S5 (RD2-Y"E)
7RO ARD=Y /XD
TR0 ZIT=ATH{ARD)#180/FHI
758 pe={—HIXTAN{ (180-H-BI1XTT))
SO0 ¥RII=kK/(TAN(ZITATT ) =TAN( (1BO-A-B)%TT) )
210 YOII=XOII*TAN(ZIIIXTT) .
gz0 PRINT USING ! Xg2 ' A tey XOIT
S0 PRINT USING ! Yald : #H#4 . HEEH e YOAII
840 FITI=180-(B+{20~-{D+E}))
830 SIII={{C+DCIXSIN(BATT) ) /SIN(FETTIETT)
G0 YPIII=0I1I*COS(FITLXTT)
870 YRIII=GIITASIN(FIILIXTT)
g80 PRINT USING ", Xp3 . 4 HBHE vy XPITI
850 FRINT USING “! Yp3 ' S tvs YPITI
900 KIII=FIII~-(ATN(C/GIII)X18G/FHI)
905 L=(TAN((180+KITII)¥TT)-TANM((FO+FIII)XTT))
07 P=(GITIXSIN(FITIXTT))
F10 XCIII=(P—(GIIIXDDS(FIII*TT)*TAN((90+FIII)*TT)))/L
920 YOITI=XCTILXTAN((1IBO+KITITI}IRTT)
2E0 FRINT USING "¢ Xk ; #dbd . HHHE i"s XCIII
240 FRIMT USING ") Yei H HH . B tvs YOIIIX
950 NIII=S8S0R((C+DC)~P+C~2-{2X(C+DC)XCHCOS(EXTT)))
250 ARCE—(D*SIN((D+E)*TT))/NIII S,
270 RE=Y/ARCE
280 XE=SQR(RE™Z2-Y™2}
990 ARE=Y/XE

1000 DIiI~Q—(ﬁTN(ARF)$180/FHI)




1010
1020
1030
1040
1050
1G60
1070
1080
LOGO
L1Go
1110
1120
L1330
1135
1140
1130
11460
1170
Ligo
1190
LZ200
1210
1220
1220
1240
1250
L2460
1270
LEs0
1270
LEOO
1210
1320
1330
LERO
1E35
13460
LE70
1380
135390
1400
1410
1420
14730
1440
1430
1460
1470
1480
1470
1500
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ARCE=(MITTESIN(OITII®TTY)Y /D
RE=Y/ARCF
XF=S0R (RF2-Y"2)
ARF=Y/XF
LITI=ATN(ARF)¥180/FPHI
SIII=180—(RITI+DIII)
YITI=S0R(NIE T 2402~ { 2¥NITTXCXCOS(SITIXTTY))
WIII=S0R(HI~2+VITT~ =—(“*HI*VIII*CUS((H+B)*TT)&}
ARCE=(YITIXSIN( (A+EYXTT)Y) /WIII
hP Y /ARCE
=SHR(RES2-Y™2)
Aﬁb YSXG
ZITT=ATN{ARB X180 /FHI
D=-HIXTAN( (180-A~BI%TT)
XRIIT=0/(TAN(ZIIIXTTI-TAN( (LS0—-A~BIXTT )}
YOITI=XQIII*TAN(ZIII*TT)

FRINT USING "! XaJ ' Wi L HHHE tes ¥QIII
FRINT USING "! vYg3 : HHE, i Pve YRITI
PRINT Mo e e e e e n

MI=Z70-A—ER '

MII=270-6-B+T11I

MITI=270-8-E-LI11Z

R (TAN(MIXTTI~TANIMITATT) )

UsXRIATAN(MIRTT)
XSI=(U+-YRIT— (XTI IXTARN(MITI*xTTY)~YRI) /R
YESI=({(XSIkTAN(MIATTY ) - (XQIXTAN(MIXTT } ) +¥YQ1I
S=({TANM(MIXTT)-TAN(MITI%TT))
T={RIXTAN{MIXTT)
XSIT=(T+VvOIIT—(XQITIXTAN(MITIXTT)))-YQI}/S
YSII=CXSIT*TAN(MIXTT) }~T+Y{3I
M=XQTIIXTAON(MIIXTT)
N={TAN{MIIXTT)~TAN{MITIIXTT))
XGTIT=(M+YRITTI—(XQITIXTANIMITIXTT)Y=YQIT ) /N
YSITI=({XSIIIxTAN(MIIXTT ) )-M+YDII

COLOR 4, L

INPFUT "pres any kE2v....". 55

COLOR 7, 0 CLS

PRINT "TITIK FPERFOTONGAN ANTARA GARIS T DaN GARIS II¢
FRINT "SETELAH MELALUI MEDAN MAGMNET:"

FRINT USING " Xsl1 = ###.#$4#"; XSI
FRINT USING " Ysi = H#H#.#$84#"; YSI
FRINT

FRINT “"TITIK FERFOTONGAN ANTARA GARIS I DAN GARIS IIL"
FRINT "SETELAH MELALUI MEDAN MAGMET:"

FRINT USING " X2 = ### 884"y XGI
FRINT USING " Ys2 = ###.###H"; YSI
FRINT P

FRINT "TITIK FERFDTDNGAN ANTQRA GARIS IT DAN GARIS III"
FRINT "SETELAH MELALUI MEDAN MAGNET:"

FRINT USING. 83 HEE L HHEREY ;. XE5ITI

FRINT USING " Ys3 Hitd . HEHE"y YSIITI

I

1
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i PRINT

0 PRINT USING "Fanjang Sinar datang 1 =##H.H#EHHE"; GBI

10 PRINT

0 L=80REXSTI-HIY2~-C™)

}O FRTNT USING "FPanjang Garis: 17 =### . #484#"; L COLCR 14. O

3L PRINT =@ FRINT @ FRINT

0 INFUT "EPRESS ENTER(CRY TO SEE THE RESULT IN GRAFHIC MODE"™, HENTI

30 SCREEN &

0 CLS

A0 LINE (40,10)=(40.140): LINE {40.,1460)—(&00,1560)

1 LOCATE Z.4: PRINT "y"

L5 LOCATE 20.70: FPRINT "X

L7 LOCATE 20,1: FRINT “(o,o)"

20OLINE (40,1460 { INT(XFIXL20)1+40,150-INT(YFIXE0))

ﬁ@ LINE fINT(XPI$120)+40,1&0“INT(YFI*&O))—(INT(XEI$12Q3+40,1éD—INT(YEIXé
QD LIME (IMT(XCIA120)+40. LA0—INT(YCOI&S0) ) —( INT(XQIX120)+40, 160-INT (YR I 4
50 L. IMNE fINT(XQIX120)+40,l&O-IHT(YQI*&D))“(INT(XSI%lQO)+40,léO—INT(YSIﬁé
ED LIME (40,160 (INT{XPII%120)+40 _ 160-IMNT(YPIIT4450))

70 LINE fINT{KPII*iEb)+40,léQ—INT(YPII*éG))—{INT(XCII¥120}+40,169—INT{YC

S0 LINE (INT(XCII®120)+40, L&0—INT(YCIIX&60) )= (INT{XQIIX120)+40,180-INT (Yl
?0 LIME (IHT(XGII*1201+4G,1&0—INT(VQII*&D))—(ENT(XSII#120)+40,16Q"INT(Y5

00 LLINE (40, 140V ={ INT{XFITI®120)+40,150-INT(YFIIIX&0))
10 LINME CINTOXPITINIZON+40, LAC—INT(YPITIX40) )~ (INT(XCIII¥1i20)+40,160-INT

9Y)
20 LINE (INT(XCITIX120)+40,160=TNT{(YOIIIX&0 )~ (INT(XQEII¥120)+40,156C-INT
o))
TO OLINE (INT(XRITI1Z0)+40, 160—INT (YRIIIX40) )~ INT(XSIIIX120)+40,160-INT
a3

T1 PRINT @ FRINT z FRINT

40 INFUT " Enter", x%

S0 IF (%% = "Y") DR-(x3% = “y") THEN GDTR 10
‘a0 RUN "a aMENU®
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I SUREFN vy KEY OFF: CLS

LS RPRINT "DATAH-DATH YONG DIMASLIK AN
B TRPIIT  “NAGMA TIMSHPR: © . NAMAS
O INPHT "Qudiet Pembelovan (0-90):. A
4t INPUT “Sudut antara sektor magnet dan sumbu X (0-%90):". B
30 INPUT "Jari-iari sektor magnet medan untuk massa Mo:". C
s IF NAMA = Pd THEN G0TO 109
&3 IF NOAMA = H THEN GOTO 110
4 IF NAMA = He THEN GOTD 111
A3 TF NAaMA L1 THEN 07O 1172
&6 IF NAMA = B THEN GOTO 113
&7 IF NAMA = C THEN GRTO 114
&8 IF NAMA = N THEN $GOTO 115
69 IF NAMA = 0 THEN GOTD {14
70 IF NAMA = MNe THEMN GOTO 117
71 [F NMNaMA = Mg THEN (O0TD 118
72 TF NAMA = 81 THEN GDTO 119
73 TF NAMA = S THEN GOTO 120
74 IF NAaM& = 1 THEN GOTO 121
79 IF NAMA = Ar THEN GOTO 122
7 IF NAaMa = K THEN GOTO 123
77 TF NAMA = Ca THEN GOTO 124
78  IF NAMA = Ti THEN GOTO 125
79 IF NAMA = W THEN GOTO 12&
80 IF NAMA = Cr THEN GOTO 127
B1 IF NAMA = Fe THEN GOTO 128
82 TF NAMA = Ni THEN GOTO 129
83 IF NAMA = Cu THEN GOTO 130
8B4 TIF NAMA = Zn THEN GOTD 131
85 IF NAMA = Ge THEN GOTO 132
8& IF NAMA = SE THEN GOTO 133
B7 IF NAMA = Kr THEN GOTO 134
88 IF NAMA = Rb THEN GOTO 135
B89 IF NAMA = Sr THEN GOTO 136
20 IF NAMA = Ir THEN GOTO 137
1 IF NAMA = Mo THEN GOTO 138
?2 IF NAMA = Ru THEN G0OTO 139
?3 IF NAMA = Ag THEN GOTD 140
2?4 IF NAMA = Cd THEN GOTOD 141
25 IF NAMA = In THEN GOTO 142
?&  IF NAMA = Sn THEN GOTO 143
@7 IF NAMA = Sb THEN GOTD 144
28 IF NAMA = Te THEN GOTD 145
22 1IF NAMA = Xe THEN GOTO 14&




Lamoiram 72

1060 TF NAMA = Ba THEM GDTD 147
Ce THEN G(OTO 148
Nl THEN GOTO 142
Sm THEN GOTO 1506
Fu THEN GOTO 15t
b THEN GOTO 152
L&A TF NMNaAMA P+ THEN (0OTO 1S3
107 TF NAMA Hao THEN GOTO 154
108 TF NAMA = Pb THEN GOTO 153
107 Mo=107: MI=104: MII=105: MIII=10&4: MIV=108: MU=110: MVI=110:50TH 170
11O Mo=L: MI=2: MIT=2: MIII=2: MIV=2: MVU=2: MVI=Z2:60TO 170
11 Mo=%: MI=4: MII=4: MIII=4: MIV=4: MV=4: MVI=4:50T0 170
119 Mo=&: MI=7: MII=7: MIII=7: MIV=7: MV=7: MVI=7:G0T0 170
13 Mo=10: MI=L1: MII=1i: MIII=11: MIV=11: MV=1l: MYI=11:GB0T0 170
114 Mo=12: MI=13: MII=13: MITI=13: MIV=13: MV=13: MVI=13:60TQ 170
L15 Mo=1t4: MI=15: MII=15: MIII=15: MIV=15: MV=15: MVI=15:G0T0 170
116 Mo=1&: MI=17: MII=18: MIII=18: MIV=18: MV=18: MVI=18:50T0 170
117 Mo=20: MI=21: MII=22: MIII=22: MIV=22: MU=22: MVI=22:6G0T0 170
118 Mo=2Z4: MI=25: MII=246: MIII=246: MIV=26: MV=26: MVI=26:60TQ 170
119 Mo=28: MI=29: MII=30: MIII=30: MIV=30: MV=30: MVI=30:G0T0 170
120 Mo=32: MI=33: MII=34: MIII=36: MIV=34: MVU=3&: MVI=346:GB0TO 170
121 Mo=33: MI=37: MII=37: MIII=37: MIV=37: MV=I7: MVI=37:60T0 170
122 Mo=346: MI=38: MII=40: MIII=40: MIV=40: MV=40; MVI=40:60T0 170
123 Mo=392: MI=40: MII=41: MIII=41l: MIV=41: MV=41l: MVI=41:G0TQ 170
124 Mo=40: MI=42: MII=43: MIII=44: MIV=456: MV=48: MVI=48:G0T0 170
125 Mo=46: MI=47: MILI=48: MIII=49: MIV=350: MY=50: MVI=50:G0TQ 170
126 Mo=50: MI=51: MII=51: MILII=51: MIV=S51t: MV=51: MVI=51:60T0 170
1227 Mo=50: MI=52: MII=533: MIII=354: MIV=54: MV=54: MVI=34:G0T0 170
1728 Mo=54: MI=36: MII=S57: MIII=38: MIv=58: MV=58: MVI=S58:G0T0 170
129 Mo=3538: MI=60: MII=41: MIII=62: MIV=64: MV=64: MVI=46£4:G0TO 170
130 Mo=63: MI=65: MII=65: MIII=65: MIV=65: MVU=465: MVI=465:60T0D 170
L31 Mo=é&d: MI=bé&: MII=&67: MIII=&8: MIV=70: MVY=70: MVI=70:G0TD 170
132 Mo=70: MI=72: MII=73: MIII=74: MIV=7&4: MV=76: MVI=76:B0T0 170
L33 Mo=74: MI=76: MII=77: MILI=78: MIV=B0: MV=82: MVI=B2:60T0 170
134 Mo=78: MI=8B0: MII=82: MIII=B83: MIV=B4: MV=B&L: MVI=84&:G0T0 170
135 Mo=85: MI=B7: MII=87: MIII=87: MIV=87: MV=87: MVI=B7:60T0 170
136 Mo=84: MI=8&: MII=B7: MIII=88: MIV=88: MV=88: MVI=88:60T0 170
137 Mo=90: MI=91: MII=92: MIII=94: MIV=946: MV=94: MVI=96:60T0 170
138 Mo=92: MI=94: MIT=95: MIII=R6&: MIV=97: MV=98: MVI=98:G0TQ 170
139 Mo=R&: MI=F98: MII=99: MIII=100: MIV=101l: MV = 10Z: MVI = 102:G0T0D 170
140 Mo=107: MI=10%9: MII=109: MIII=109: MIV=109: MV=10%9: MVI=109:G0T0O 170
141 Mo=106r MI=108: MII=110: MIII=111: MIV=112: MV=113: MVI=114:60T0 170
142 Mo=113: MI=115: MII=115: MITII=115: MIV=115: MV=115: MVI=1iS:G0TO 170
143 Mo=112: MI=114: MII=115; MITI=116: MIV=117: MV=118: MVI=119:G0T0O 170
144 Mo=121: MI=123: MII=123: MITI=123: MIV=123: MV=123: MVI=123:60TC 170
145 Mo=120: MI=122: MII=123: MITI=124: MIV=125: MV=126: MVI=128:60T0 170
146 Mo=124: MI=1256: MII=128: MIII=129: MIV=130: MV=13Z1l: MVI=132:6807T0 170
147 Mo=130: MI=132: MII=134: MIII=135: MIV=13&: MVU=137: MVI=138:50T0 170

17 TE NAaMA
N7 TR NAMA
10% TF NAMA
1O4 TF NAMA
105 TF NAMA




1 1=
L B
151
152
193
154
155
1ES
L70
171
L772
1773
174
175
17&
177
178
179
180
181
1872
183
1”4
185
19
192
197
194
195
208
210
212
215
220
260
269
270
280
330
I35
340
350
372
73
374
375
79
380
381
X872
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Pagd o=t TEey MI-] TR MIT-=1aA0: MITI=142: MIU-1A2: MU=

AT EATA 1T

M=—td ™ MT=1d7: HMIT=14%: MI[1=14&6: MIV=148: MY=LE30: MVI=1350:6G0T0O L70§
Mo=l1d4d4: MI=147: MII=148: MIII=149: MIV=150: MV=152: MVI=154:G0T0O 170§
Mo=!0L: MI=135%: MIT=133: MIII=153: MIV=153: MV=153: MVI=153:G0T0 170;
Mo=175: MI=17&: MII=17&: MIIT=176: MIV=174: MV=176: MVI=174&:60T0O 170
Mo=192: MI=124: MII=1953: MITI=19&: MIV=198: MVY=198: MVI=198:G0T0 170
Mo=19&: MI=198: MII=19F9: MIII=200: MIV=201: MV=202: MVI=203:60T0 170
Mr=206: MI=207: MII=208: MIII=208: MIV=208: MV=208: MVI=208:G0T0 170
LPRINT

PHI= Z.1419926533589794#

TT= PHI/LEO

= 10000

O= 47200000

BB= (SOR(Mo*Ul/G) ) /C

D= (SOR(MI¥XUU/Q)) /BB

F= (SQR(MIIxUU/ /DY) /BB

V= {SOR(MIII¥UU/Q)) /BB

J= (SOR(MIVXUI/Q)Y ) /BB

JI= (SAR(MVXUU/DY ) /BB

JE= (SAR(MVTxUU/2)) /BB

G= TXTANIBXTT)

[.PRINT "NAMA UNSUR ="131 NAMAS
LPRINT "SUDUT PEMBELOKAN =" A
LPRINT "SUDUT ANTARA SEKTOR MAGNET DAN SB X=": B
LPRINT "JARI-JARI UNTUK MASSA Mo =; C
LPRINT

I= Q0-B -

LPRINT "TITIK-TITIK POSISI KOLEKTOR YANG DIHASILKAN"
XP= GXCOS((20~BYXTT)
YP= GXSIN({P0-Bi*TT)

LPRINT -
H= C/SIN((Q0~B}*TT)
R= (TAN{1BO0%TT) - TAN((1B0-BiI*TT))

¥XCI= {(GXSIN{(Q0-BIXTT)I)—((G*COS({(Q0-BIXTT))YXTAN((180-B)*TT)))/R
YCI= XCIx TAN(180XTT)

JI= (ATN(D/G)Y/TT)-1I

T= (TAN((180-JI) % TT)— TAN{(18B0-B)XTT))

XCII= ((G¥SIN{((FO0-B)X¥TT))=((G*COS((FO-B)XTT) )XTAN{ (180~-B)¥FT)))/T
YCII= XCII % TAN(C(180 - JI} % TT)

JII = (ATN(E /7 G) % 180 / PHI) - 1

U= (TAN((1BO — JII) *x TT) — TAN((18B0 - B) % TT))
XCIII=((GXSIN((Q0~B)¥TT) )~ ((GXCOS((F0-B)XTT) )*TAN( (1B0-B)*TT)))/U
YCIIT = XCIII x TAN((1iBO - JII) x TT)

JUIT = (ATN(V /7 B)Y 7 TT) - 1

UT = (TANC((LIBO — JTIIIY % TT) -~ TAN{(180 - B) % TT)}

XCIV=( (G*SIN((F0-B)*TT))—((GXCOS((FO-BIXTT))I*TAN( (1LBO-B)¥TT) 1) /Ul
YOIV = XCIV % TAN((180 - JIII) % TT)

JIV {ATN{J 7/ ©B) / TT) - 1T .

UTI {TAN((1BO - JIV)Y % TT) - TAN((1BO - B) % TT))
XCV=((G*SIN((FO-BIXTT) ) - ( (GXCOS( (FO-BYXTT) ) XkTAN((1B0-B)*TT)})/UILI
YOV = XCV ¥ TAN((1B0 - JIV) % TT)

i




a7
AR
a9
EATAKS
194
z95
394
401
47
a4z8
479
440
45N
460
G370
480
S30
R[40
290
5&0
570
580
320
&00
&10
&20
530
&£40
630
660
710
720
730
740
T30
760
770
780
790
200
810G
/20
B30
840
8460
863
as64
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‘ TRA JV = (ATNGISF /4 GY /7 TTY = 1
UITT = (TANf(IRO — JWY % TTY) — TAN((180 - B) % TT)H}
YCUT= ((GASINGIRO-BY¥TTYI) - ( (GHCOS(QO0-BixTTIIKTAN((1BO-BYXTT) 1) /UITI

YOUT = XCVT % TAN( (180 - JV) x TT)
JVI (ATN(JE /7 GBY 7/ TTY - 1

uIiv (TAN((1B0O — JVI) % TT) — TAN((1i80 - B) % TT))

YCUTIT=  ((GASINI(QO-BIXTTI Y= ( (GXCOS( (FO-BIX¥TT)II*TAN((1BO-BI*TT)))/UIV
YCVIT = XCVIT x TAN( (180 - JVI) % TT)

kK = SOR(H ~ 2 + C ~ 2 - (2 % H ¥ C % COS((B + A} % TT)Y))

Y = 1

ARCA = (% SING(B + A) x TTY) /7 K

RA = Y ¢ ARCAH

¥A = SORIRA ~ 2 - ¥ ~ 2)

ARA = Y / XA

I = ATN(ARAY 7 TT .

YAT= (YOT=XCT*TAN({180-B—A)XTTH) )/ (TAN(L¥TT)=TAN( (180-B-AYXTT))

YOT = XDT % TAN(L % TT)

ARCR = ((D - £) % SIN((180 — AY ¥ TT1) 7 D

Rb = Y / ARCH |
YR = SOR(Rb ~ 2 - ¥ ™ 2)

ARB = Y / XB

M = ATN(Y 7 XB) / TT

N =180 - B - A + M

¥l = SOR(H ~ 2 + D~ 2 — {2 * Hx D ¥ COS({B + A - M -=JI) x TT)))
ARCE = (D % SIN((B + &4 -~ M - JI) % TT)) / KI

RC = Y / ARCC 5
XC = SAR(RC ~ 2 - Y =~ 2) 5
ARC = Y / XC

LLi = ATN(Y 7 XC) /7 TT .
XQI1 = (YCII— XCIIXTAN(NXTT)) / (TAN((Li-JI)*TT)-TAN(N¥TT))
YRII = ¥QII % TAN((LL — JI) % TT)

ARCD = ((E - C) * SIN((180 — A) % TT)) / E

RD = Y / ARCD

XD = SQR(RD ™~ 2 - Y ©~ 2}

ARD = Y /7 XD

MT = ATN(Y /7 XD)Y 7 TT
Ni = 180 - B — A + MT
KI] = SER(H"2 + E~2 — (2 * H ¥ E ¥ COS((B + A - MT — JID)XTT)))

ARCE = (E % SIN((B + A — MT - JII) % TT)) / KII
RE = Y / ARCE

Xe = SQR(RE ~ 2 - ¥ ~ 2)

ARE = Y / Xe

LTT = ATN(Y 7/ Xe}) % 180 / PHI

XOIIT= (YCITI-XCIIIXTAN(NLI*¥TT))/ (TAN((LII-JII)XTT)=TAN(NiXTT))
YOTIIT = XQIIT % TANC(LII - JII) % TT)

ARCF = ((V — C) % SIN(({180 - A) x TT)} / ¥

RF Y / ARCF

XF SGR(RF ~ 2 - Y ~ 2)




A44
R&7
868
R&9
B70
Rr71
B7?
8773
R74
R7S
R72
AAnN
iz !
g82
887
a4
BR%
884
887
gea
289
820
g71
82
896
897
898
BRI
F00
201
202
FO3
04
05
P04
07
208
Q09
F13
Q14
215
P16
17
@18
F19
P20
F21
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BAS ARF = Y / XF

MTT = ATMtY / ¥FYy x 180 / PHI
MTT = 180 - B -~ A + MTI
KITT= SOR(H™Z + Y2 = (ZxHIVKCOS{(B+A~MTI-JTIITI¥TTI )}

ARCE = tV % SIM((H + & — MTT - JIITY % TTy)) / KIII

RG = Y / ARCH

¥XG = SGRIRG ~ 2 - Y ~ &)

ARG = Y / XB

LTTI = ATMIY / XGBY /7 TT

¥OTY= (YOIV=XCIVXTAON(NII*TTI) /(TAN((LITT-JITI)TTY-TAN(NITXTT))
YOTY = XOTV % TANC(LITI — JIII) % TT)

ARCH = ((J — CY % SIN({180 — Ay % TTY)y /7 J

RH = Y / ARCH

¥XH = SOR(RH =~ 2 - ¥ ~ 2)

ARH = ¥ 7 ¥H

MTIT ATN(Y 7 XHY /7 TT

NTTI = 180 - B - A MTI1I

KIV= SOR(H~? + J72 = (2 % H % J % COS((B + A — MTII - JIVI*TT)))
ARCT = {1 % SIN((B A - MTITI — JIVYY % TTy) / KIV

RI = Y / ARCI

X1 = SGR(RI ~ 2 - Y ~ 2}

ART Y / XI

LIV ATN(ARIY 7/ 7T

LOV= (YOV=XCVATAN(NIITATTYY / (TAON((LIV-JIVIXTT)-TAN(NIII*TT))
Yoy XQV % TAN(C(LIV — JIVY % TT)

BRCI = ((JJ = C) % SIM((180 - A) % TTYYy / JJ

RJ = Y / ARCJ

X3 = SOR(RJ ~ 2 — ¥ ™ 2)

ARJ = Y / XJ

MTIIT = ATN(ARI) / TT

NIV = 180 - B - A + MTIII

K= SAR(H~2 + JJ~2 - (2 % H % JJ % COS((B + A - MTIII — JVI*TT)))
ORCK = (JJ % SIN((B + A — MTIII = JV) % TT)) / KV

RK Y / ARCK

XK SOR(RK ~ 2 — ¥ ~ 2)

ARK = Y / XK '

LV = ATN(ARK) 7/ TT .

XOVI= (YCVI-XCVIKTAN(NIVXTTY)/ (TAN((LV-JVIXTT)-TAN(NIV*TT))

+

+

[/

nou

YOVT = XAVI x TAN( (LY = JV) * TT)

ARCL = ((JE - C) % SIN((180 — A) % TT)) / JE
RL.. = Y / ARCL

XL = SAQR(RL. ~ 2 - ¥ ~ 2)

ARL = Y / XL

MTIV = ATN(ARL) % 180 / PHI

NV = 180 - B - A + MTIV :

KVl = SER(H~2 + JE~2 — (2 % H * JE % COS((B + A - MTIV - JVI}*xTT}})
ARCO = (JE % SIN((B + A — MTIV = JVI) % TT)} / KVI

RO = ¥ / ARCO
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Q2P XN = |OR(PN & 7~ ¥ T DY

QT ARN = Y /YD

974 VT = ATNCARTY) % 180 /7 PHI

RE29 XOVIT = (YOVTT-XCYTIH¥TANINYXTTY) /7 (TAM{(LVI-JIVIIXTT)-TANI(NVETT))
P26 YAUTIT = XOVIT % TAN((LVI - JVI) % TT)

QIAT LPRINT -"POSISI FOLEKTOR DI TITIK S1 DARI MASSA (Mo) ="
@28 F = (TAN(1BO % TT) - TAN({(9O + 180 - B — A) % TT))

PP XST = (YOI — ¥OI % TANM((90 + 180 - B - A) x TTYY / F
FEOYST = X8T % TAMOIBO % TT)

F3IL LLPRINT {ISING “Xsl=H## HE#": XSI

37 LPRINT USING "Yol=H###.8H##": YSI

Q44 1 PRINT "POSIST ¥DOLEKTOR DI TITIK S2 DARI MASSA (M1) ="
245 7 = (TAN(r180 - JT) % TFTYrY — TAN({Q0 + N) % TT))

a0 XSTII = (vOQIT — XQII * TAM(P0 + NY % TT)) /7 I

260 YSII = XSIT % TAN(C (180 — JI) % TT)

P70 LPRINT USING "Xs2=#H## _ #H##": X511

FEO LPRINT USING "Ys2Z=H##_#H##": YSI1I

1000 LLPRINT "POSISI KOLEKTOR BI TITIK S3 DARI MASSA (M2)=
1005 W = (TAN( (180 — JIT} % TT) — TAN((?O + Ni) % TT))

1010 XSITT = (YRIII - XQIIT % TAN{({(F0 + Ni)} % TT)) / W

1020 ¥SITI = XSTII ¥ TAN((180 - JII) % TT)

1030 [LPRINT USING "Xs3=H#H##_ ###": XSIII

1040 LPRINT USING "Ys3Ii=#&## H###"; YSIII

1041 [LPRINT "POSISI KOLEKTOR DI TITIK S4 DARI MASS5A (M3y=
1042 WI = (TAN((180 - JIII) % TT} — TAN{{90 + NII) % TT})
1043 XSIV = (YQIV ~ XQIV % TAN((Q0 + NII) % TT)Y) / WI

1044 YSIV = XGTV % TAN((180 — JIII) % TT)

1045 | PRINT USING "Xsd=### #H#a#": XSIV

10446 LPRINT USING "Ysd=### #H#4": YSIV

1047 LPRINT “POSISI KOLEKTOR DI TITIK S5 DARI MASSA (M4)= "
1048 WIT (TAN( (180 — JIVY % TT) — TAN((F0 + NIII) % TT))
1049 XSV tYQY — XQV X% TAN((FO + NIII) % TT)} / WII

1090 Y8V = X8V ¥ TAN((180 — JIV) % TT)

1052 LPRINT USING "XsS=###, HH#": XSV

1054 | LPRINT USING "YcS=### H#&#"; YSV: INPUT : "ENTER"3; F: CLS
1055 .PRINT "POSISI KOLEKTOR DI TITIK S& DARI MASSA (MS5)="

i

1056 WIII = (TAN((180 — JV) % TT) -~ TAN((F0 + NIV} x TT))
1057 %XSVI = (YQVI -~ XOQVI % TAN((?0 + NIV) * TT)} / WIII
1058 YSVI = X8SVI % TAN({18B0 — JV) * TT)

1059 LPRINT USING "Xsb=#H##, H##"; XEVI

1060 LPRINT USING "Yso=#H##.#H#H#"; YSVI

1061 LPRINT "POSISI KDLEKTOR DI TITIK S7 DARI MASGSA {(M&)="
1062 WIV = (TAN((1B0 — JVI} ¥ TT) — TAN((F0 + NV) X TT))
1063 XSVTITI = (YOVII - XQVIT % TAN((R0 + NV} & TT)) / WIV
1064 YSVII = XSVII % TAN((1BO -~ JVI) % TT)

1065 LPRINT USING "Xs7=###. ###"; XSVII

1066 LPRINT USING "Ys7=i## . ###"7 YSVIT: LPRINT

1067 77 = (20 + (MTIV / 2)) + (180 - A - B)
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VINAR W7 = (180 — A = RY + (MTIV 7 2)
LOAD PR = (XKL ¥ (TAMIZ7 ¥ TTY - TAN(VZI % TT)) + 2)

1070 AR = (TANCT7 ¥ TT) = TAN(VZ ¥ TTY))

1071 ¥T1 = PR/ OR

1072 YTT = (XTI ¥ TANCZZ % TT)) - (XSI % TAM(ZZ % TT)) + YSI
107T UR = (XSVIT % (TAN(ZZ ¥ TT) — TAN(VZ % TT)) - 2)

1074 XTII = UR / OR

1075
10745
1N77
1n7g8
1n7e
1080
1081
rog2
1083
1084
1085
1086
LOB7
1088
1089
1020
11l
L11z
1113
1114
1115
1114
1117
1118
1119
1120
1122
1123
1125
112&
1127
1128
1129
1130
1131
1132
1133
1134
1135
1140
1150
1160

YTIT = {XTIT % TAN(ZZ ¥ TT})Y — (XSVII % TAN(ZIZ * TT)) + YSVIT + 1

VR = XTI % TAN(VZ % TT)Y — XTII % TAN(ZZ % TT) - ¥TI + ¥YTII
XTITII = VR / -0OR

YTITT = (XTIII % TAN(VZ % TT1) — (XTI % TAN(YMZ % TTY) + YTI
WR = XTI % TAM(ZZ % TT) — XTII % TAN(VZ x TT) - ¥YTI + ¥TII
XTIV = WR / 3R -

YTIV = (XTIV % TAN(ZZ % TTY) — (XTI % TAN(ZZ % TT)) + ¥YTI
LPRINT “TITIK-TITIK UNTUK KOTAK KOLEKTOR :": LPRINT

LPRINT USING "TITIK XT1l=H##, 888" XTI
LPRINT USING "TITIK YTLl=###_ #H##":2 YTI
LPRINT USING "TITIK XTZ2=8#4H#. ###"; XTII
LPRINT USING "TITIK YT2Z2=H##_ ###"y YTII
LPRINT USING “"TITIK XT3=H##_ ###": XTILI
LPRINT USING "TITIK YTI=H#&#.###"; YTIII
LPRINT USING "TITIK XTA4=##H_ #HaH#": XTIV
LPRINT USING "TITIK YT4=#H##.H###": YTIV
LPRINT

PK = SRER((YTIV — ¥YTI) ~ 2 + (XTIV - XTI} ™~ 2}

LK = SERO(YTIIT - YTIy ~ 2 + (XTIII - XTI) ™ 2)

LPRINT USING "PANJANG KOLEKTOR=### . ###"; PK

LPRINT

LPRINT USING "LEBAR KOLEKTOR=####. ###": LK

LPRINT

INPUT "PRESS ENTER TO SEE THE RESULT IN GRAPHIC MODE "3
SCREEN 2

LOCATE 2, 3: PRINT "¥Y"

LOCATE 13, 77: PRINT "Xx*

LOCATE 14, 3: PRINT "(o,o0})}"

LOCATE 17, 30: PRINT “NAMA UNSLUR =" NAMAt
LOCATE 18, 30: PRINT "JARI-JARI =", C

LOCATE 19, 30: PRINT USING "PANJANG KOTAK KOLEKTOR =##.###": PK
LOCATE 20. 30: PRINT USING "LEBAR KOTAK KOLEKTOR =##. . #d; LK

LINE (2, 3)-(&30, 1BO), , B
LINE (40, 10)-(40, 100): LINE (4C, 100)-(&600, 100)
LINE (40. 100)~(INT(XP % 3) + 40, 100 = INT{YP x 2})

LINE (INT(XP%5)}+40, 100-INT(YP%¥2})—(INT(XCIX*3)+40, 1O0-INT(YCI%2))
LINE CINT(XCI¥*S)+40, 100-INT({YCI%2))—(INT(XQIX5)1+40, 100-INT(YQI%2)})
LINE (INT(XQIXS5)+40, LOO=INT(YQIXZ2))-(INT(XSI¥S5)+40, 100-INT(YSI*2))

LINE (40, 100)—(INT{(XP % 3) + 40, 100 - INT(YF x 2))

LINE (INT(XPx5)+40, 100-INT(YPX2))—-(INT(XCII%x3}+40, 100-

LINE (INT(XCII*S)+40, 100~-INT(YCIIXZ})-(INT(XQII%3)+40,
LINE (INT(XQII%5)+40, LOO-INT(YQIIXZ))-(INT(XSII*3)+40,

- 1

SAS

INT(YCII*2Z))

lOO—INT(YUII1
100-INT(YSII;




}C}
30
20
0
¥
20
z0
10
50
50
7Q
71
7%
74
75
75
l77
78
79
81
82
'83
;84
(17
i3
314
115
314
517
318
326
327
378
329
330
331

FK?

L TNE
I TME
L INE
LINE
LINE
. INE
L INE
b TNF
L INE
I INE
LINE
L INF
L TNE
. TNF
LINE
| ITNE
LINE
I_INE
{ INE
L INE
LINE
LINE
LINE
LINE
sAal

SAZ

sSA3

ISTAT

SAS

SAbL

SA7

CIRC

CIRCLF (INT(XCVI*¥5)+40, 100 - INT(YCVI%2)), JIX4.97, 2, SAb, SAKS
CIRCLE (INT(XCVII*5)+40, 100 — INT(YCVII%2)), JEX 4.97, 2, SA7, SAK7

Woaonu

|t
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(A0, 1AMI={INT(XP % 5) + 40, 100 ~ INT(YP * 211 :
{ INTIXP%S)+40, 100~INT(YPX23)—( INT(XCITIX5)+40. tOO-INT(YCITIXZ2)) |
(INT(XCIII*5)+40.100—INTIYCIII*2))*(INT(XGIII*5)+40.100—INT(YDIII*2)X
{INT(XOIII*5)+40.lOO“INT(YDIII*?))—(INT(XSIII*5)+40.lOO-INT(YSIII*Z)X
(40, 100y—(INT{(XP % 5) + 40, 100 - INTIYP % 2)) ;
{INT{(XP*S)+40, 100=~INT(YP¥2) )~ ( INT(XCIV¥35)+40, 100—INT(YCIVXZ1})
(INT(XCIVX3)1+40, LOO-INT(YCIVXZ2))—( INT (XQIV¥3)+40, 100~ INT(YRIVX2Y)
fINT{XQIVXI)+40, 100-INT(YQIV¥2) )~ ( INT(XSIV*5)+40. LOO-INT(YSIVX2Z))
(40. 100)—(INT(XP % 5) + 40. 100 - INT(YP % 2)) |
(INTIXP%3)+40, 1OO-INT(YP*2) ) - ( INT{XCVX3)+40. 100-INT(YCV*Z}) ;
{INT(XCV%3)+40, 100-INT(YCVX2) ) - INT(XQV*5)+40, 100~-INT(YQVX2)) ?
fINT{XQVES)+40, 1O0—-INT(YAV¥2) Y- INT (XSV¥3)+40, 100-INT(YSV¥2)) :
(40 . 1OD)Y=(INT(XP % S) + 40. 100 - INT(YP % 2))
(INT(XP*S)+40, LOO~INT(YP¥2))— (INT(XCVI*5)+40, 100-INT(YCVI*2)) |
(INT{XCVI%3)1+40, 100-INT(YCVIXZ2) ) —( INT{XAGVI*3}+40, 100-INT(YQVIX2))
{INT{XRQUVI*5)+40, 100-INT(YQVIX2))—(INT{XSVI*35)+40. 100-INT(YSVI%2Z))
(40. 100)—(INT(XP %x 5) + 40, 100 - INT(YP % 2))
{INT(XP*5)+40.100—INT(YP*2))—(INT(XCVII*5)+40,lOO—INT(YCVII#Z)) _
(INT(XCVII*5)+40.100—INT(YCVII*2))-(INT(XGVI1*5)+40,100"INT(YGVII*2)f
(INT(XGVII*5)+40.100-INT(YGVII*2))—(INT(XSVII#5)+40,100—INT(YSVII*2)f
{INT(XTI*5}+40.100-INT(YTI*2))—(INT(XTIII*5)+40.lOO—INT(YTIII*Z)) '
(INT(XTIII*5)+40,100—INT(YTIII*2})"(INT(XTII*5)+40,100—INT(YTI1*2))
(INT(XTII*5)+40.100—INT(YTII*2))—(INT(XTIV*5)+40,100—INT(YTIV*2))
(INT(XTIU*5)+40,lOO*INT(YTIV*Z))-(INT(XTI*5)+40.100—INT(YTI*2))

PHI - ((A + BY 7/ 180 % PHI): SAKl = PHI - B s 1BO % PHI

N / 180 % PHI: SAK2 = (A - M + NY / 180 x PHI

Ni 7/ 180 % PHI: SAK3 = (A - MT + Ni) / 180 % PHI

NII /7 180 % PHI: SAK4 = (A - MTL + NIT) / 180 % PHI

NIII 7/ 180 % PHI: SAKS = (A - MTII + NIII) / 180 % PHIL

NIV / 180 % PHl: SAK& = (A — MTIIL + NIV) / 180 % PHI

NV 7/ 180 ¥ PHI: SAK7 = (A - MTIV + NV) / 180 x PHI

LE. (INT{XCI*S)+40, 100 — INT(YCIX*2)). cCx4.97. 2, S5Al, SAK1

CIRCLE (INT(XCII*S)+40, 100 — INT(YCII¥*2)), Dx4.97, 2, SA2, SAKZ2 ;
CIRCLE {(INT(XCIII®S5)+40, 100 — INT(YCITI*Z2}}, Ex4.97, 2. SA3, SAK3 ;
CIRCLE ((INT(XCIV¥5)+40, 100 - INT(YCIVX2)), V%4.97, 2, SA4, SAK4

CIRCLE '(INT(XCV%5)+40, 100 — INT(YCVXZ)), Jx4.97, 2, SA5, SAKS
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SUDUT PEMBELOKAN
SUDUT KEMIRINGAN
SUDUT CELAH

-lll -
llll r—— fv
J lllil " m—
Rwhvr " e LY
-_x._ » n‘ﬁl %
.q... ........1.5.. _..,w. " -~ ._._.._—....a....”_..
_.-_- o .”.. "= ..-l -u-.. __ln.- LN
Ed - .._.l- o, li-l " Y
1-_-”-”-].!- -_..-f . T . -I-lnl‘ul- .-_ -‘1 I:!-l..“n-”.t-l-
S W e .,
.-mm"..-__lu .-_.‘.-._.f_- o’ --..-“. Hﬂ
X .-.-. -..i ¥
r@.-mv .ua---ﬂ-..wn_.w
._....._..

9
6. 80

v itide e o




tampiran 3
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SUDUT PEMBELOKAN = 9@
SUDUT KEMIRINGAN z 2219
SUDUT CELAH z 2,60
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SUDUT PEMBELOKAN
SUDUT KEMIRINGAN
SUDUT CELAH
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SUDUT PEMBELOKAN
SUDUT KEMIRINGAN
SUDUT CELAH
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13,0

)

SUDUT PEMBELORAN
SUDUT KEMIRTNGAN
SUDUT CELAH
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SUDUT PEMBELOKAN
SUDUT KEMIRINGAN
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SUDUT PEMBELOKAN
SUDIT KEMIRINGRN
SUDUT CELAH

38
82,3
1,60
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NAMA LINSUR

JARL-JARI

PANJANG KOTAK KOLEKTOR
LEBAR KOTAK KOLEKTOR

1.412
4,401
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NAMA LNSUR

JARI-JARI

PANJANG KOTAK KOLEKTOR
LEBAR KOTRX KOLEKTOR
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NAMA LNSLR = M
JARI-JARI = 20
PANJANG ROTRR ROLERTOR = 6,317

LEBAR KOTAK KOLEKTOR
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NAMA UNSUR

JARI-JARI

PANJANG KOTAR KOLEKTOR
LEBAR KOTAK KOLEKTOR
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NAMA UNSUR

JARL-JARI

PANJANG KOTAK KOLEKTOR
LEBAR KOTAK KOLEKTOR
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NAMA LINSUR

JARI-JARI

PANJANG KOTAK KOLEKTOR
LEBAR KOTAK KOLEKTOR
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NAMA LNSLR

JARL-JARI

PANJANG KOTAR KOLEKTOR
LEBAR KOTAK KOLEKTOR
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Petunjuk pengoperasian Pragram.

Kapasitas disket Qana dipergunakan : 1.44 MR
Memorv vano digunakan untuk menialankam oroaram @
Turbo Basic : 258B.7464 KR
Pranram : “E.189 KB
Untuk melihat hasil dari proaram vana telah dibuat :
1. Masukkan disket di B
2. Tekan TR
3. Panogoil MENU.BAS
Tekan run. akan keluar tampilan :
Proaram 1 : perhitunaoan oosisi bayanaan -snektfﬁmeter
massa secara analitis,
Proaram 2 : Perhitunoan posisi kolektor soektrometer
massa sektor maanet kolektor banvak.

4. lUintuk memilih broaram 1 (Spoek.Bas), Tekan (1)

Masukan ' Sudut opembelokan. sudut kehirinaan. jari-jari
sektor maanet. sudut celah dari pancaran ion.

Keluaran : Posisi bavangan vanag dihasilkan. jarak benda.
jarak bavangan dan arafik.

Untuk menaulangi laagi : Tekan enter terus tekan (1)

Un tuk keiuar : Tekan enter ., Esc. File dan Guit.

5. Untuk memilih program 2 (Bud.Bas). Tekan (2) :

Masukan : Nama unsur. Sudut pembelokan, sudut kemiringan
dan jari-jari sektor magnet.

KpiQaran t Posisi kolektor-kolektor. besar kuat medan,
posisi kotak kolektor ion. panjang 'dan lebar
kotak kolektor iom dan grafik.

Untuk menaulanai laai @ Tekan enter terus tekan (2)

tUntuk keluar : Tekan enter., Esc, File dan Quit.
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2.10. Turbo Basic®

2.10.1. Sejarah sinakat

Hahasa Basic ( Begainer's All-purpose Symbolic
Interchange Code merupakan bahasa pemptrograman yang
diciptakan oleh Jobn Kemeny pada tahuﬁ 1960 di Darmouth.
Bahasa Basic dapat digunakan untuk pemprograman aplikasi
vanag berkaitan dengan masalah sains dan  dalam bidang
lainnva. Basic dapat membuat program secara terstruktur dan
berbentuk modul. Dengan Basic., semua perintah ditulis dalam
bentuk vana mirip dengan bahasa yang digunakan oleh manusia.
Program yang tersusun baru dapat diproses komputer setelah
diterjemahkan ke bentuk yang dikenal prosesor. Bentuk ini
dikenal dengan istilah bahasa mesin “machine language”.
Untuk menterjemahkan program Basic ke bahasa mesin
diperlukan translator. Sesuai perkembangannya, untuk Basic
terdapat beberapa translator diantaranyva adalah : MBasic,
Basica, GWBasic, Turbo Basic dan QBasic.

Turbc Basic adalah salah satu wversi Basic .yang
menagunakan kompiler. Kompiler adalah program dalam bahasa
mesin yang bertugas membaca program sumber, kemudian
mengevaluasinya sesuai dengan tata bahasa dari bahasa

tersebut dan kemudian membentuknya menjadi bahasa mesin.

Sesuai dengan cara kerja dari compiler 1ini, maka ada dua

fase yang harus dilalui, yvaitu fase Kompilasi dan fase
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Ekselkusi proaram. Pada "interpreter kedua fase ini

digabunagkan.

2.,10.2. Prinsip Dasar Pemprograman Pengan Kompilatar.

Ada tiga tahapan dasar vyang dilakukan oleh pemptrogram

vano hekeria menggunakan kompilator. yvaitu :

1. Menuliskan Program (coding)

Mernuliskan langkah—langkah penyelesaian suatu masalah ke

dalam HBahasa pemprograman tertentu, denaan mengikuti

aturan vang berlaku pada bahasa tersebut.

2. Mengkompilasi FProgram (compile)

Proses penterjemahan program yang telah ditulis menjadi

instruksi-instruksi yang dimengerti oleh mesin {komputer)

%. Menjalankan Program {running)

Mengeksekusi urutan instruksi mesin hasil proses

penter jemahan pada proses kompilasi.

Babhasa pemprograman dengan prinsip kompilator memiliki

beberapa keuntungan sebagai berikut :
—~ Waktu pengeriaan yang 1ehih singkat.

- Teks program sumber dapat tersembunyi.

2.10.3. Menjalankan Turbo Basic

Untuk memulai menggunakan Turbo Basic dengan

memasuﬁkan disket yang berisi file—fiie Turbo Basic (TB.EXE,

TBHELP.TBH dl1l) ke drive 0, dan disket kerja dimasukkan ke
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4alam drive B. Mulai dengan avrtif disk drive A, kstiklah 7B
dan enter.Maks akan tampil gambar vang biasa disebut dengan

Integrated Development Evironment (IDE).cd

Turbo Basic
File Edit Rum Compile Option Setup Window Debuqg

Edit ~Tracenq
B:NONABME.BAS Linme 1 Copl 1 Insert Indent Tab

Run ~——y

Message

Fl-Help F2-Save F3-New F5—Zoom F&—-Next SCROOL- NUM move

Gb 2.20 : Intergrated Environment Turbo Basic.

- Menu Utama

Mamberikan informasi opsion pada Turbo Basic yang dapat di

berikan.
- Wilayah Edit
Tempat penyuntingan preogram yang telah atau hendak dibuat.

- Wilayah Message

Setelah proses kompilasi dilakukan, bagian ini akan




menamolllkan inform

- Wilavah Run

Menampilbtan hasil

- Wilavah Trace

Menampilkan uwuruta

IJ

J1o.4, Option File

asi mengenal walk tu D

keluaran v Aanag diberikan

n penaerjaan program.

pada Menu Utama.

"Tugas

roses

Akhir"

kompilasi.

oleh program.

Untuk mengaktifkan option ini dapat dilakukan dengan

menekan tombol Esc,

maka kursor akan berpindah ke Menu Utama

dan kursor diqgerakkan pada option file atau

Alt—F.

menek an tombol

FTurbo Basic

Wwrite to
Main file
Directory
Change div
0S shell
Nuit

File Edit Run Compile Option Setup Windaw Debug
—load Edit Flraceq
New S Line 1 Cel 1 Insert Indent Tab
Save

Messaqe

Run

Fi-Help Fo-Zoom Fé-Goto SCROLL-Side/maove

GR 2.21 : Option File

NUM x—-Exit
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kKeterannan nanbar

- Nlew
Mambersihkan memori‘komputer. valitu menghapus semua
program vana tersimpan di memori . Perintan ini
dilarukan dengan menakan AlL-F-N.

- Save

[fnrubk menvyimpan hteks vana sedanad disunting (berada

baris

hica

pada

wilavah edit) ke dalam file pada disket keria. Bisa dengan

menekan tombol ALL-F-5.

- Load

Untuk mengambil file vyang telah tersimpan pada disket.

- Write to

Menvalin isi file ke file pada direktori vang lain, atau
menyalin suatu file dengan nama yang berbeda.

- Direktory
Melihat nama-nama file vyang terdapat pada direktori

tertentu.
~ Change Direktory

Menqqanti direktori yang sedang aktif.

- 0% Shell

Keluar dari lingkungan Turbo Basic sementara dan masuk ke

lingkungan sistem operasi. Ini berlangsung Jjika
TB-nya mengandung Command.Com.

- Quit

Keluar dari Turbo Basic secara permanen.

disket
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2.10.9. Perintah Input dan Output vana diqunakan.

A, Perintah INPUT.

Statement Input mensrima masukan melalui penekanan tombol
kevboard. Setelah program dijalankan pada monitar akan

tampak tanda tanva (7). vang merupakan indikasi penerimaan

data vann akan diolah oleh program.

B. Perintah PRINT,

Print berfunasi memberikan instruksi kepada komputer untuk

mencetak data di monitor.

C. Perintah PRINT USING
Dennan menggunakan statement Print Using, pencetakan data
dapat dilakukan dengan format tertentu. Format untuk

pencetakan dapat digunakan suatu variabel. Penggunaan Print

Using berpatokan pada variabel tersebut.

D. Perintah LPRINT dan LPRINT USING.

Statement LPRINT dan LPRINT USING digunakan untuk mencetak

suatu data pada kertas printer.

E. Perintah LOCATE

Untuk menentukan posisi cursor pada monitor dapat ‘digunakan

koordinat. dimana variabel X menunjukkan kolom dan variabel
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Y menunitikkan baris.

F. Parintah TAB
Funmasi TAB digunakan wuntuk menentukan posisi kursor dan
kolom pencetakan pada kertas printer. Fungsi ini bharus

ditulis dengan menggunakan statement PRINT.

G. Perintah CLS

Statement CLS digunakan wuntuk menghapus tampilan | pada

monitor.

H. Perintab LINE
Digunakan untuk menggambar bentuk garis atau kotak dengan

titik koordinat yang telah ditentukan. Bentuk umumnya adalah

LINE (X1,YL)-(X2.Y2}),color.,.style

dimamna ¢

(XL,¥1) : koordinat dari titik awal garis atau kotak.

(X2,Y2) : koordinat dari titik akhir garis atau kotak.

color : bilangan bulat yang menyatakan warna garis.

style : menyatakan bentuk garis vang akan dibuat.B
menyatakan gambar vyvang akan dibuat kotak, BF
menyatakan gambar yang akan dibuat kotak
berwarna. Jika parameter style tidak ditulis

gambar yang dihasilkan adalah garis lurus.
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I. Perintah SECREEN
Diqunakan untuk memanfaatkan halaman layar. Untuk menentu -
kan bilangan vang menyatakan modus layvar vang digunakan dan

kondisi lavar berwarna atau tidak bisa dilihat seperti pada

tabel dibawah ini.

Statement Keterangan

SCREEN ©.0 { Lavar modus teks tidak berwarna
SCREEN 0.1 | Layar modus teks berwarna

SCREEN 1.0 | Lavar modus grafik resolusi menengah berwarha

SCREEN 1 Lavyar modus grafik resolusi tinggi

SCREEN 1,1 | Lavar modus grafik resolusi menengah tidak berwarna

J. Perintah CIRCLE

Digunakan untuk membuat obiek gambar dengan bentuk

lingkaran. Bentuk umumnya adalah :

CIRCLE(X,Y),radius,warna.start,stop

(X.Y) : merupakan koordinmat yang menyatakan pésisi
titik pusat lingkaran,.

radius : merupakan bilangan bulat antara © - 327687 vang
menyatakan panjang jari-jari lingkaran.

biltangan yang menyatakan warna lingkaran

warna

bilangan yang menyatakan titik awal dan titik

start/stop

akhir gambar. Bilangan dalam bentuk radian.

K. Perintah RUN =

Digunakan untuk mengeksekusi kembali praogram yang sedang

beraaa dalam memori atau program lain yang dipanggil.






